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Resultados 

Encuesta Trimestral de Negocios 

• Índice Empresarial de Percepción (IEP): 

 Percepción del  III Trimestre del 2016 

 

• Índice Empresarial de Confianza (IEC): 

 Expectativas para el IV Trimestre del 2016. 

 

• Preguntas Especiales. 



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES 
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PEOR

 Se asigna valor a cada 
respuesta en cada variable 
para cada sector. 

 Se calcula un promedio 
ponderado por sector. 

 Permite conocer la 
PERCEPCION general y el 
nivel de CONFIANZA de 
cada sector. 



PERCEPCIÓN  
III TRIMESTRE DEL 2016 

vs. III TRIMESTRE DEL 2015 



Evolución IEP-UCCAEP 

2009-2016 
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CONFIANZA 
 para el IV TRIMESTRE 2016 



Evolución IEC 

2010-2016 
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 PREGUNTAS ESPECIALES 
 



Variables Macroeconómicas 



0 3% 

37% 

33% 

8% 

19% 

Menos de 0% 0% a menos de 2% 2% a menos de 4% 

Más de 4% NS/NR 

¿Qué valores considera que podrían alcanzar el 

crecimiento real del PIB al finalizar el 2016?  



10% 

28% 

21% 

21% 

19% 

Menos de 0,5% 0,5% a menos de 1% 1% a menos de 2% 

Más de 2% NS/NR 

¿Qué valores considera que podrían alcanzar la 

inflación medida a través del IPC al finalizar el 

2016?  



30% 

33% 

14% 

4% 

19% 

Menos de 5% 5% a menos de 6% 6% a menos de 7% Más de 7% NS/NR 

¿Qué valores considera que podrían alcanzar la 

Tasa Básica Pasiva al finalizar el 2016?  



4% 

72% 

19% 

2% 3% 

520-540 541-560 561-580 Más de 580 NS/NR 

¿En cuál rango esperaría Ud. se mantenga el tipo 

de cambio de venta en ventanilla durante los 

último 3 meses del 2016?  



Mercado Laboral 



¿Prevé aumentar su planilla durante los 

próximos doce meses? 

30% 

68% 

2% 

Sí No NS/NR 



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado contratar? 

17,6% 

40,0% 

24,7% 

11,8% 

5,9% 

No calificado Semicalificado Técnico Profesional NS/NR 



¿Prevé despedir personal durante los 

próximos doce meses? 

10% 

87% 

3% 

Sí No NS/NR 



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado despedir? 

44% 

31% 

3% 

3% 19% 

No calificado Semicalificado Técnico Profesional NS/NR 



Informalidad 



¿Cree Ud. Que el gobierno y la Asamblea 

Legislativa han tomado medidas para disminuir 

la informalidad en el sector privado?  

12% 

80% 

8% 

Sí 

No 

NS/NR 



Señale en orden de importancia, los 3 trámites o 

permisos que cree Ud. generan mayor problema a las 

empresas en su transición de la informalidad a la 

formalidad.  

Primer Opción Segunda Opción Tercera opción 

Permisos de 

Funcionamiento 

28% 

Permisos de 

Funcionamiento 

18% 

Patentes 

Municipales     

17% 

Patentes 

Municipales       

19% 

Patentes 

Municipales      

14% 

Permisos de 

funcionamiento 

11% 

Evaluación 

ambiental          

10% 

Póliza de Riesgos 

del Trabajo        

9% 

Registro de 

productos       

10% 



Teletrabajo 



¿Aplica actualmente el teletrabajo en su 

empresa (o lo aplicó en el pasado)?  

21% 

77% 

1% 

Sí No NS/NR 



¿Qué porcentaje de trabajadores de su empresa 

trabaja con esta modalidad?  

71% 

15% 

5% 
4% 

5% 

Menos del 10% Entre 10% y 30% Entre 30% y 50% 

Más de 50% NS/NR 



¿Qué ventajas ha encontrado la 

empresa al realizar teletrabajo?  

31% 

22% 

27% 

2% 

18% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

Mayor productividad por parte de los 
trabajadores 

Mayor satisfacción por parte de los 
trabajadores 

Ahorro de recursos 

Mejoras a nivel organizacional 

Eficiencia y optimización en la realización de 
las tareas 



¿Qué dificultades ha enfrentado la 

empresa al aplicar el teletrabajo?  

15% 

27% 

12% 

8% 

0% 

15% 

23% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 

Menor productividad en los trabajadores 

Limitaciones tecnológicas 

Poca claridad en el reglamento laboral  

Dificultades para organizar el trabajo 

Ineficiencia en la realización de las tareas 

Dificultades en la comunicación 
organizacional 

Falta de conectividad 
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